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本报讯 如今，二手汽
车市场蓬勃发展。然而二
手车由于其特殊性，易导
致消费者与经营者信息不
对称，进而引发消费纠纷。
近日，锡山法院就审理了一
起因买卖二手车而产生的
消费纠纷案件。

2020年12月，原告王
某与被告顾某通过微信方
式建立了车辆的买卖关系，
约定以47万元的价格向顾
某购买一辆二手保时捷汽
车。2022年9月，王某准备
转售之前购买的这辆保时
捷汽车时发现，她在购买这
辆车时的里程数显示是12
万余公里，通过查询维保记
录才发现该车于2020年7
月时的实际公里数已超过
20万公里。王某在起诉状
中表示，她在购车时仅就车
辆外在状态进行了初步查
验，并没有被告知车辆已被
调表的事实。发现此事后，
王某多次找顾某协商处理，
她认为顾某作为专业的汽

车销售人员，未如实告知其
该车辆的里程数据被篡改，
导致王某对该车辆所带来
的人身安全、财产利益以及
消费心理产生错误认识而
购买车辆，故认为顾某的行
为存在欺诈，要求撤销双方
的车辆买卖合同，并由顾某
返还购车价款47万元，并
三倍赔偿其损失 141 万
元。而顾某则认为，在出售
该车辆时王某进行了车辆
查验，双方是以车辆当时的
现状交货，而且自己并没有
做过任何保证，对车辆里程
数是否被篡改也不知情，故
认为其没有构成欺诈。

法官助理刘琳表示，根
据《消费者权益保护法》的
规定，经营者提供的商品或
者服务有欺诈行为的，应当
按照消费者的要求增加赔
偿其受到的损失。增加赔
偿的金额，为消费者购买商
品的价款或者接受服务费
用的三倍，故本案中需审查，
出售汽车的顾某是否存在欺

诈行为，如若顾某确实存在
欺诈行为，则消费者可按法
律规定要求其退一赔三。

那么如何认定欺诈
呢？刘琳告诉记者，一是行
为人必须有欺诈的故意；二
是行为人必须有欺诈的行
为；三是受欺诈人因行为人
的欺诈行为陷入错误判断；
四是受欺诈人基于错误判
断作出意思表示。经营者
向消费者提供商品或者服
务，应当恪守社会公德、诚
信经营，保障消费者的合法
权益，不得做虚假或者引人
误解的宣传。刘琳提醒广
大消费者在消费时，要尽可
能选择正规的交易市场。
比如，在购买二手车时，应
选择正规交易市场认证的
正规车源，签订详细的合
同，明确车辆的车龄、里程
数等信息，如发现信息不
符，可拿起法律武器维护自
己的合法权益。

目前，本案仍在审理中。
（晓城）

本报讯 （晚报记者
张颖）“终于拆掉了，晚上可
以睡个安稳觉了。”楼上业
主违规建卫生间，污水流入
自家厨房间。近日，通过法
院、城管部门、住建部门三
方合力，困扰市民薛阿姨许
久的烦心事终于得到解决。

“又臭又脏，都是污
水。”家住人民西路某栋三
楼的薛阿姨介绍，自己平静
的生活是被四楼业主偷偷
建造的违规卫生间给打破
的。由于该卫生间设置在
不具备防水要求的客厅里，
连接卫生间马桶的污水管
七弯八绕地通往室外污水
总管，经常有混杂排泄物的
污水滴漏至薛阿姨的厨房
里。通过手机中的视频可

以看到，黄褐色的污水满溢
在地面，难以下脚。

“2022年 1月，根据投
诉人薛阿姨反映的问题，梁
溪区住建部门经过初步核
查，认为四楼的业主在室内
装修时存在违规行为，案件
移交给梁溪区城管部门进
行调查和处理。”梁溪区城
管局相关工作人员介绍，
调查处理期间，自知理亏
的四楼业主和执法人员玩
起了“躲猫猫”，不接电话，
拒收法律文书，导致事件
处理一度陷入困境。面对
困局，执法人员及时调整办
案思路，通过“迂回包抄”的
方式围绕违规装修时间、对
租客调查、其他层住户调查
情况等多个方面搜集证据

材料，还原业主在没有防水
要求的客厅设置卫生间的
违法事实。

根据《住宅室内装饰装
修管理办法》第三十八条第
(一)项的规定，将没有防水
要求的房间或者阳台改为
卫生间、厨房间的，或者拆
除连接阳台的砖、混凝土墙
体的，对装修人处五百元以
上一千元以下的罚款，对装
饰装修企业处一千元以上
一万元以下的罚款。在确
凿的证据面前，该业主最终
被处以一千元罚款的行政
处罚。错也认了，钱也罚
了，然而该业主依旧拒绝整
改，更是在案件查办过程中
悄悄地把房屋转卖过了户。
最终，2023年1月，城管部门
向梁溪区人民法院申请强制
执行，拆除擅自设置的卫生
间。法官查看现场后，约谈
了现任业主，通过法院、城
管部门、住建部门三方合
力，对当事人晓之以理、动
之以情地讲述利害关系，做
了大量的协调工作，现任房
主终于同意按照住建部门
的管理规范要求，自行拆除
违规设置的卫生间恢复原
状。就此，薛阿姨家厨房顶
部粪水渗漏的问题被彻底
解决。通过以非强制的手
段解决问题，缓和邻里矛
盾，促进社会和谐。

3月17日下午，薛阿姨
带着锦旗和感谢信来到了
梁溪区城管局表示感谢。

（受访者供图）

认错罚钱但拒绝整改，还把房子转卖了还把房子转卖了

室内违规设置卫生间？拆拆！！

买二手车发现里程表被篡改
车主起诉商家要求退一赔三

本报讯 黄金饰品具有一定特殊性，无论是
按件销售还是按克销售，克重数始终是消费者的
重要关注点。近日，江阴的刘女士购买金饰，在
克重上与商家产生了纠纷。在消保委介入下，获
得全额退款。

近日，江阴的刘女士在某黄金店购买首饰，
一共选购 6 件黄金饰品，支付了购物款共计
38380元。当刘女士提出要对所购饰品进行称重
时，店员从中选了2件，克数均正常，另外4件店
员则以人多事忙并保证没问题为由拒绝了称重。

但当刘女士回家后使用家中电子秤进行称
重时，发现剩下4件饰品按克重计算的价格与当
日的金价明显不符。次日，刘女士找到商家询问
是否搞错价格，商家则告诉刘女士4件饰品是“一
口价”商品，不按当日的黄金价格进行售卖。刘
女士要求退款，并将上述情况向江阴市消保委临
港分会进行投诉。

接到消费者反映的问题后，消保委工作人员
了解情况并到该黄金店进行了现场检查，在上述
4件饰品销售柜台上标示了关于“一口价”饰品的
提示，饰品的标签上也有明确的价格，但饰品的
克数则在标签背面，字体较小并且不够明显。商
家负责人表示，刘女士反映的情况属实，当时因
为店里做活动人较多，所以没有给“一口价”的几
件饰品进行称重，刘女士也没有询问“一口价”的
事，销售员便没有明确告知刘女士。

了解完情况后，消保委工作人员向商家解释
了相关法律法规，对其商品“一口价”的销售方式
告知不明确、拒绝消费者称重诉求等行为进行了
批评教育，商家认识到自己的错误，同意刘女士
退货退款的诉求，将38380元全额退还。

黄金饰品具有一定特殊性，消费者可以为精
美造型的溢价买单，但也有权知悉其克重数，这
也是明码标价的应有之义，造型新意看得见，克
重数也不应被隐藏。江阴市消保委提醒广大消
费者，在选购黄金饰品时要擦亮双眼，警惕销售
话术；关注款式的同时也关注克数，防止后期因
为克重问题与商家“扯皮”。同时，也建议商家针
对消费者的疑惑，做出真实准确的回答并明确换
购政策。毕竟黄金饰品不是一次性消费物品，商
家在销售时应给予消费者充分的知情权和选择
权。 （宋超）

金饰“一口价”
购买防猫腻


